

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAB SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRESTA
DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTAS

SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO, NUM. 11

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Las ciudades españolas

VISION DE SEGOVIA (1)

He aquí la población española por antonomasia, la más romántica e impregnada de recuerdos de la madre Castilla. Difícilmente se encontrará en el mundo ciudad que infunda una impresión tan severa de señorial, de nobleza como esta antigua capital española. Empezada galantemente de manera tal que hace de plinto de su Catedral, entre dos profundos valles, sobre una enorme peña prominente en forma de esquiña, cuya proa—el Alcázar—mira a Occidente y la popa a Oriente, hállase circundada al Norte por el Eresma y por el Ciamores al Sur, ríos que confluyen allí mismo, aportando el primero las cristalinas y turbulencias aguas del próximo Guadarrama, y tras de haber recorrido el segundo una cuenca llena de cavernas donde se descubrieron preciosos restos prehistóricos. No sólo la situación, sino la perspectiva de maravillosa teatralidad, es pasmo de los ojos en todo visitante de la docta Segovia. Encuétranse en ella reunidas las más puras y variadas manifestaciones artísticas, los testimonios siempre vivos del desenvolvimiento cultural de la raza en su devenir secular. Aunque no ha sido todavía expresamente reconocida, unánimemente elogiada en la justa medida de sus méritos incomparables, no faltan los que, con autoridad para ello, llamanla «ciudad-museo» y «Meca del Arte ibérico», admirando, a más de su situación y su ambiente, el conjunto de monumentos que atesora de los más varios estilos y épocas, evocadores todos de nuestro patrimonio esplendoroso de pretéritas grandezas.

Día llegará, pues, y no lejano, en que todo este «summun» de circunstancias que ponderamos—sucintamente, ¡ay!, por la obligada concisión del artículo—hagan de Segovia la ciudad más conocida o visitada de la madre Castilla, y en la que el turista encuentre, no ya una particular sensación determinada y predominante, como acontece en otras tan decantadas, sino la evocación de todo el sentido de la compleja formación de nuestra estirpe: pasadas contiendas, cultura secular, fe y religiosidad ancestrales, agrarismo... Tal cree quien conoce la sin par ciudad con fervida dilación, pero con sereno espíritu crítico, encontrándose siempre en el límite comprensivo y ecuaníme donde se armoniza el efecto y la imparcialidad.

Segovia es el rincón que más conserva el pristino ambiente del romanticismo pretérito, a pesar del triunfo positivista de la época moderna. Como ha dicho un escritor contemporáneo, que es, a nuestro juicio, quien condensó con más fuerza la intensidad la visión de lo que es la ciudad (Cabello Doder), ésta constituye «lindo museo donde las obras de arquitectura no se presentan alineadas en dos largas filas, como en las ciudades modernas, que semejan una formación de soldados gigantescos, ante los que desfilan, indiferentes, las muchedumbres, sino que, por el contrario, cada casucha, cada iglesia, cada palacio está emplazado de tal modo que parece una flor silvestre nacida en el lugar más adecuado a su especial naturaleza. Y esta floración arquitectónica es tan exuberante en monumentos y tan variada en estilos, que bien demuestra al espíritu menos observador la variedad de razas que han habitado nuestra ciudad, en la que dejaron toda su alma y su espíritu, embalsamando el espacio con la compleja sedimentación secular de sus caracteres psicológicos».

Al primer paseo por Segovia ya es de admirar la sugestión que produce su inefable aroma de poesía, que rememora los tiempos de Jorge

Manrique, que vivió en ella. En todos los rincones de las solitarias plazoletas surgen a la vista ábsides y pórticos románicos, portadas decoradas por la acción del tiempo, ruinas silentes y escudos heráldicos que añoran lenguas empresas afortunadas. La historia y la tradición han escrito una de sus más bellas páginas en cada una de sus plazuelas irregulares y sus angostas callejas, en sus palacios señoriales, en sus casuchas vetustas, en su castillo, en sus murallas y en sus templos, que dan más completa y acabada sensación de firmeza ibérica que los de Toledo, Avila y Burgos. «Segovia dio a España su reina más esclarecida y hacia detener a los reyes ante sus murallas hasta que jurasen respetar las leyes de Castilla y los privilegios de la ciudad. En su Alcázar se celebraron Cortes, hebláronlo reyes y varones conspicuos, y era la plazuela del Azoguejo universidad de picaros inmortalizados por Quevedo. Vivían en paz cristianos, moros y judíos y luchaban tenazmente los más nobles caballeros por la posesión del Alcázar. Predicaba San Vicente Ferrer, hacían vida Santa Teresa y San Juan de la Cruz, se comían robos sacrilegos y se efectuaban milagros, como los de la Catorcena y de María del Salto. Para cada uno de estos hechos tiene Segovia un escenario adecuado, y donde la Historia sólo ha puesto un breve comentario, la tradición ha forjado una leyenda siempre bella y sentimental».

La tarea de reseñar las múltiples bellezas de esta ciudad de ensueño es de por sí difícil, máxime constreñidos a efectuar una pintura de conjunto en tan breve espacio. Y no digamos nada de aunar a la visión objetiva de hoy el recuerdo de su pasado con el detalle del papel importantísimo que jugó en los siglos pretéritos.

Existen cuatro monumentos en la vetusta ciudad, cada uno de los cuales bastaría para dar prócer renombre a la población que lo contase. Son: el Acueducto, la Catedral, el Alcázar y el Monasterio de El Párral. Es el Acueducto la más célebre construcción de su clase que nos dejaron los romanos, el primero de la península y acaso de la tierra. Verdadera maravilla del mundo, poema en piedra de los siglos, hay sobre su construcción añquisima numerosas leyendas. Está formado con enormes y regulares piedras labradas, sin unión, no ya con grapas, sí que ni con cemento alguno, y tiene dos filas de arcos, con 170 en total, ocupando una extensión de casi un kilómetro. ¡Qué impresión produce este severo monumento, firme e indestructible, que sobrevive contra la fuerza de los siglos en su primerol La Catedral—la dama de las catedrales españolas.—Es, indudablemente, una de las principales de España, y, desde luego, la que tiene el ábside y la cúpula más bellos, no encontrando superación la pureza ojival de su línea en la columna y la arcada y la esbeltez de las naves y conjunto. El Alcázar es la más importante edificación de carácter militar que nos queda, mansión de reyes y lugar de contiendas ayer, y Archivo general militar hoy, la cual, si por su enorme y bellísima fábrica es interesantísimo, admirando sus torres y cúpulas, por su situación cabe el borde de la peña lamida por el Eresma, desde donde se divisa una de las perspectivas más hermosas que puede idealizar la mente, es, sencillamente, admirable. El esplendor pretérito de este magno edificio en tiempos de Enrique IV, el rey-poeta del «grijo dulce es reinar», fué, realmente, hiperbólico. «En el Alcázar hay un elegantísimo palacio adornado de oro, plata y color celeste que llaman azul, y con el suelo de alabastro—dice un cronista de la época. Se ven también allí dos patios edificados con esa piedra. En el palacio están las esfinges de los

Reyes, que desde el principio ha habido en España, por su orden y en número de treinta y cuatro, «hechos en oro puro», sentados en sillares regias, con el globo y el cetro en la mano... En este mismo palacio nos llevaron a otras cinco salas o cámaras hechas de alabastro y oro con pavimento de mármol; entre ellas, la que sirve de dormitorio al Rey, tiene un altesonado de reluciente oro, y las ropas del lecho están tejidas con oro». Finalmente, el monasterio de El Párral es también presa de incalculable valor artístico, por su pureza gótica y por guardar todo un tesoro de bellezas, tanto en su traza exterior con la torre y el frontis, como dentro con los arcos, retablos y maravillosos sepulcros. «La proporción y trabajo de las tres hornacinas—escribe, después de hablar del conjunto del célebre monasterio, el gran Eugenio Noel—; los altorrelieves; las grecas; los frisos; los doseletes y sus estatuillas; el grupo del marqués y su paje, con aquella armadura que es sencillamente un prodigio; el busto de la marquesa, sobre el que irradiaba una pureza celestial; la orla de los arcos, os dejan quietos, muy quietos, paralizados con esa dulcísima meditación del arte puro y serio que da escalofríos y placeres sin nombre.»

Después de estos cuatro principales monumentos, aún hay otros muchos valiosísimos. Siendo Segovia la ciudad genuinamente romántica y mudéjar, cuéntanse en ella, en lugar preferente, las edificaciones de estos estilos. Llegó a tener cincuenta y siete templos románicos, de los que quedan hoy, no obstante los arruinados, más que en ciudad otra alguna. Todos son realmente maravillosos, y tras de los principales: San Millán, San Esteban—el de la más bella torre bizantina de España—, San Miguel, San Lorenzo, Santa Cruz y San Juan de los Caballeros—hoy taller de cerámica de los Zuloaga—, aún podrían nombrarse otros cuantos, todos interesantísimos por su puro estilo, por su antigüedad y por los vestigios que en ellos han ido quedando de los gustos artísticos que se sucedieron en el tiempo. Otro aspecto valiosísimo de la arqueología segoviana es el de las casas-palacios. ¡Qué admirable aspecto el de muchas de ellas, y qué valioso conjunto el de todas estas edificaciones! Unas tienen encantadores patios del Renacimiento, y otras severas y airoas torres mudéjares, con mazañas y antiquísimas inscripciones, labores de ataurique y esgrafitados; torres que en un principio, antes de ensancharse la ciudad fuera del recinto fortificado, servían como avanzada de defensa, unidas a la muralla, en la que se abren monumentales puertas, tales como la de los Siervos de María, ministros de los enfermos, la condesa de Segovia, consiste en un precioso juego de té, habiendo correspondido el premio al número 15.628, es decir, al poseedor de la papeleta en la

cón «ejemplo de vagamundos y espejo de tacaños», cuyo origen aquí asentó el príncipe de nuestra sátira. De esos edificios blasonados que cuenta Segovia, casi todos ellos con arcadas antiguas en las puertas de entrada y mostrando algunos en el patio la famosa galería alta de madera donde trabajaban los antiguos pelaires, son los principales los llamados de los Picos, de Hércules, de Juan Bravo—en el que se cree nació el célebre comunero—, de Arias Dávila, de Lozoya, del marqués del Arco, del conde de Cheste, de los Salcedo, etc.

Todos cuantos lleguen a conocer como nosotros ese tesoro de belleza cuya descripción acabada merecería un voluminoso libro, y no ignoran la sublime leyenda, la histórica significación que añoran las piedras segovianas, se explicarán el poder tentador con que atrae a los que somos sus devotos este solar agosto de Castilla.

ANGEL DOTOR

La Marujita

Garbanzos de la nueva cosecha, desde 1 peseta kilo

EL SERVICIO MILITAR

Nuevas disposiciones sobre «cuotas», y reconocimiento de enfermos

Ha publicado la «Gaceta» dos disposiciones sobre el servicio militar. Una de ellas determina la autoridad que debe conceder los beneficios que señala el artículo 414 del Reglamento de la vigente ley de Reclutamiento a los individuos que tienen concedidos los de reducción del tiempo de servicio en filas. La otra indica la forma en que deben ser conducidos los mozos que hayan de sufrir, con arreglo a los preceptos reglamentarios, la observación médica en hospital militar no situado en la población en que reside la junta de clasificación y revisión.

En las Siervas de María

Sorteo del regalo de la infanta Isabel
Como en años anteriores, Su Alteza Real la infanta doña Isabel de Borbón hace un regalo a las Siervas de María de esta capital, al objeto de que, rifándose entre sus amistades, obsequen estas beneméritas hermanas religiosas alguna limosna para su caritativa Institución.

El que este año se ha dignado donar a las Siervas de María, ministras de los enfermos, la condesa de Segovia, consiste en un precioso juego de té, habiendo correspondido el premio al número 15.628, es decir, al poseedor de la papeleta en la

que se hallen los números 15.621 al 15.640.

La persona favorecida por la suerte puede pasar por el convento mencionado a recoger el regalo.

Calleja :-: Sastre

Única sastrería que tiene géneros ingleses. Hay inmenso surtido en géneros para la próxima temporada :-: :-: :-: Isabel la Católica, 7 y 9 PISO PRIMERO

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El sombrero en Turquía

Una de las reformas más ardentemente deseadas por los dirigentes republicanos acaba de ser llevada a efecto sin ruido alguno. El llevar sombrero se ha generalizado súbitamente en Turquía después del último discurso de Mustafá Pachá, pronunciado en Castamuni. Todos los miembros del Consejo de ministros, todos los altos dignatarios y funcionarios de Angora han abandonado el fez-tel-el-kalpak, y cuantos sombreros había en las tiendas de la capital han sido vendidos en unos días, de suerte que cuando Mustafá Kemal volvió a Angora se encontró con la mitad de la población masculina cubierta la cabeza a la europea. El mismo presidente llevaba un panamá con el que saludaba a la multitud que le aplaudía. En fin, en contra de la costumbre musulmana, todos se descubrieron al paso de Mustafá Kemal.

En todas las calles de Constantinopla se ve al presente a los turcos llevando gorras, fieltros y sombreros de paja; la venta de los fezes ha quedado detenida. Ante la avalancha de pedidos, todas las sombrererías se han visto obligadas a hacer grandes pedidos a Europa.

Un contribuyente importante
Mr. Henry Ford, el célebre industrial, es un hombre de bastante buena posición. Los últimos informes del departamento de Hacienda del Estado de Michigan (E. U.) fijan en mil millones de dólares la fortuna total de Mr. Ford.

El dueño de dicha fortuna es ciertamente el contribuyente más importante del globo, pues paga al Estado de Michigan un impuesto que no baja de tres millones doscientos noventa mil dólares.

Nueva institución escolar

Por iniciativa del culto e infatigable inspector-jefe de Primera Enseñanza de la provincia, don Antonio Ballesteros, se ha constituido con el mayor entusiasmo la Sociedad de Amigos de la Escuela nacional graduada de niños de Santa Eulalia, que promete una actuación fecunda de protección y estímulo para la mejor realización de la labor educativa encomendada a la escuela y cuya Junta organizadora—compuesta por don Santiago Gómez, don Vicente Pérez, don Vicente Fúster, don Mariano Escribano, don Claudio Lobo, don Tomás Gómez, don Manuel Román, don Juan Fernández, don Rafael García, don Modesto González, y como asesor don Pedro Natalias. Con un cordial fervor digno de aplauso ha comenzado ayer una serie de reuniones para poner en marcha tan simpática obra de colaboración y preocupación social en el gran problema de la educación e instrucción de los niños del populoso barrio de Santa Eulalia.

Otro Banco privilegiado

Un grupo financiero ha solicitado del Directorio la exclusividad para organizar un Banco privilegiado con destino a la construcción de pantanos y repoblación forestal. La creación del Banco—según se indica en la instancia—supondría, sin sacrificio económico inmediato para el Erario público, el que éste lograra, aportando la garantía de su apoyo, llenar aquellas necesidades (de repoblación forestal y construcción de grandes pantanos) por un medio indirecto; es decir, por la emisión de las cédulas o títulos de crédito forestal e hidráulico concedida con carácter exclusivo por el Estado, estando estos títulos debidamente garantizados y vigilando el mismo

Estado el empleo del producto de los últimos.

Las repoblaciones y construcciones antedichas se emprenderán, bien por iniciativa del Banco, bien a solicitud estimada de los particulares, corporaciones, asociaciones públicas o privadas, etcétera, referente a los inmuebles de su propiedad o en aquellos que como tales entidades posean o administren con condiciones determinadas para cada caso.

El Banco funcionaría de dos maneras: proporcionando dinero por medio de la emisión de títulos a los que por sí hubiesen de realizar las repoblaciones u obras hidráulicas mencionadas, y ejecutándolas por medio de los elementos técnicos a él anejos cuando, vista su necesidad o utilidad, nadie se prestase a llevarlas a cabo en condiciones adecuadas.

Como puede verse, se trata de copiar una vez más el modelo de los Bancos de Crédito industrial y de Crédito local.

La Marujita

Aceite fino, 2 pesetas litro. Jabón, a 19 pesetas arroba. Judías pintas, nuevas, a 1,20 kilo

Crónicas de Rianza

Aspectos del veraneo

Se fueron los veraneantes; los que con su alegre ociosidad llenaban todas las horas del día...

Poco a poco habían sorprendido los más deliciosos parajes del pueblo y no había rincón agradable y bello que no tuviera un veraneante, sumido en el pasajero «irivana» de sus vacaciones, en el «dulce far niente» veraniego.

Desde que las grandes ciudades, al llegar los primeros calores, arrojan, en caravana bulliciosa, no ya a los señores, que hasta hace poco eran los únicos que buscaban en las playas de moda un paliativo a sus rigores, si no a tantos miles de almas de toda condición que llegan a los pueblos más humildes, una doble corriente, que va de la ciudad al campo y vuelve del campo a la ciudad, se ha establecido. Corriente de ideas, de afectos, de comprensión mutua, hasta de interés económico que no puede menos de ser altamente saludable en el orden social.

Aquel aislamiento rústico que miraba siempre con recelo todo lo «forastero», y en el que perduraba atávicamente un como concepto romano de la extranjería, está definitivamente curado en los pueblos que tienen la fortuna de poseer una numerosa colonia de veraneantes.

La superior cultura de las ciudades, que se manifiesta en ellos, cuando es sin pujos ni absorciones, halla en los indígenas admiración e interés, la mayor educación social transcurre en los actos y en las palabras las ideas herméticas, que de generación en generación y en todos los órdenes de la actividad, con raras excepciones, perduran en la rutina fatal de los pueblos, se ven renovadas cada día por la inesperada visita del agrónomo, del escritor, del ingeniero veraneante.

La juventud, unánimemente efusiva y generosa, tanto campesina como ciudadana, vibra y reacciona noblemente al nuevo contacto, comprendiendo cada una desde su posición, que ni la de allá es tan superficial y orgullosa, ni la de acá tan apocada o tan torpe, que todos en lo eterno humano tienen las mismas inquietudes y los mismos anhelos...

Quienquiera que, ausente largo tiempo, viniésem hoy a Rianza, se mostraría sorprendido al descubrir, en quien menos lo pensara, costumbres, modos de ser desconocidos hasta hace poco; desde la exacta aplicación del sistema decimal en todos los órdenes al gesto más o menos «bulevardero» con que «Zorrillo» le tomaba la maleta.

Achaque suelen poner algunos irreflexivos enamorados de lo «viejo», que no de lo antiguo, de que este roce ciudadano quita carácter a los pueblos, como si el carácter que

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
TRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

(1) Publicado en la gran revista «La Esfera» por nuestro querido colaborador don Angel Dotor, quien en este trabajo, calido como todos los suyos, compendia las hondes impresiones causadas en su espíritu por las bellezas de nuestra ciudad y las canta con amor.

Agustín Santamaría

- CORREDOR -
- DE COMERCIO -
- COLEGIADO -

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

es entraña, que es médula, se quebrara a tan poca costa, o se borrara en un día. Cierzo que el progreso tiende a nivelar por elevación, pero no quita, no aspira a quitar la idiosincrasia particular de nadie sino en lo que tiene de reprochable, y en eso bien quitada está.

Recuerdo de uno que se indignaba ante el hecho puntible de que se hubiera alumbrado un pueblo por electricidad. —Le han quitado todo su sabor — decía — antes, las noches oscuras, ¡se daban en las calles unos tropezones...! ¡Y era eso tan pintoresco...!

G. GAMONAL

El general Primo de Rivera ha sido laureado

El Rey ha firmado dos decretos, concediendo la Cruz Laureada de San Fernando y la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo rojo, al general Primo de Rivera, por los éxitos obtenidos en África con la retirada de Xauen, defensa de su línea en la zona occidental y conquista de Alhucemas, todos ellos planeados y llevados a cabo bajo su dirección y mando siendo general en jefe del Ejército de África.

También se ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval, al almirante de la escuadra, señor Yofif.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES
«Quince días de vacación», comedia cinematográfica en cuatro partes

Sin ser ninguna obra extraordinaria, ni completamente original, virtud que en literatura, como se ha dicho infinidad de veces, es punto menes que imposible lograrla, la comedia muda «Quince días de vacación» no deja de tener cierta originalidad en la presentación del asunto, que progresivamente adquiere vigor e intensidad hasta el final, no del todo previsto, y sus tipos, aunque vulgares, se comportan en la cinta como lo harían sus iguales en este picaresco mundo. En suma, el film proyectado ayer en Cervantes, es agradable, entretenido, con escenas de gran naturalidad y otras de viva emoción o de fina gracia.

Preparando el jaulón de Abd-el-Krim

Declaraciones de Naulin
Fez.—Hablando con un periodista, el general Naulin, ha dicho:
—Las operaciones siguen favorables y seguirán. Si el buen tiempo persiste hasta fin de mes habremos llegado a objetivos particularmente importantes. Nuestra maniobra actual es decisiva y vamos a entrar profundamente en país enemigo. Las sumisiones aumentan y nuestro aparato militar está ya adaptado a la guerra actual.
—Entonces, preguntó el periodista, ¿hay que ir preparando ya el jaulón donde Abd-el-Krim sea paseado por el R1?
—Tal vez. En todo caso estamos plenamente satisfechos de lo adquirido y lo que falta está ya a punto.

Bar Juan Bravo supera a todos

Ayer, hoy, mañana, siempre, el café servido en el

Una anécdota relativa a Caillaux

Antes de salir para América, Caillaux recibió la visita de Bartohu, presidente de la Comisión de reparaciones. No se habían visto desde la guerra. Para que la entrevista fuese más cordial desde el primer momento, Bartohu entró con un papel en una mano mientras le tendía la otra;

—Querido colega: ya sabe usted que soy viejo coleccionista. Quiero, antes que nada, regalarle un documento que he descubierto y comprado para usted.

El documento era una carta que en 1884 dirigía León Say a Mr. Tirard, ministro de Hacienda, cuando Caillaux, hijo a su vez de otro ministro de Hacienda en tiempos del imperio, comenzaba su carrera técnico-administrativa al servicio de la República.

La carta decía así:
«Querido amigo: Le recomiendo a monsieur José Caillaux, uno de los más jóvenes inspectores de Hacienda que tiene usted. Es muy inteligente y muy laborioso. Hay que evitar que el recuerdo de su padre dificulte su carrera: yo le garantizo que no se ocupará jamás de política.»

El recuerdo de su padre, en efecto, no fué para Caillaux de dificultad alguna. La dificultad estribó en lo contrario: en que dando de lado su procedencia del «antiguo régimen», se le consideró como peligroso demagogo.

En cuanto a las garantías que daba el buen Mr. Say... ¡El joven Caillaux no se ocuparía jamás de política! Y su nombre quedó asociado a graves asuntos internacionales, a dolorosas medidas financieras y a un drama familiar de origen político. Se vió acusado de preparar un golpe de Estado, padeció dos años de cárcel, bordó el «pot-au-feu» de Vincennes; y finalmente, el país que le tachó de derrochista le ha llamado como salvador.

No caben mayores complicaciones para ser un inhibido de la política...

GIMNASIO Y Sala de Armas
Clases especiales para niños y señoritas
Plazuela de San Martín, 2 y 3
SEGOVIA

Entierro de la duquesa de Dato, en París

Al acto del entierro, en París, de la duquesa de Dato, concurren sólo contadas personas, por haber dejado dispuesto la finada, con su modestia habitual, que no se participara a nadie su muerte.

La presidencia del duelo la formaron el embajador de España, señor Quiñones de León, que representaba a S. M. el Rey; los hijos políticos, señores Espinosa de los Monteros y Zuluetu, y los dos nietos mayores, hijos del primero. En el reducido séquito figuraron el abogado de la Embajada, señor Botella, y algunas otras personas de la colonia española.

El cadáver fué conducido a la cripta de la iglesia de la Misión española, en la calle de la Pompea, donde quedará depositado hasta que decida la familia dónde ha de enterrarse en París, pues no habiéndola embalsamado, el traslado a España o a otra parte no podrá hacerse hasta dentro de cinco años.

La familia Dato continúa recibiendo en París numerosas manifestaciones de pésame.

En Barcelona se registra otro atraco a mano armada

Los bandidos arrebatan a un joyero un maletín con 18.000 pesetas y le producen graves heridas
Barcelona.—Se ha registrado en esta ciudad otro escandaloso atraco, que revela la gran audacia de los ladrones, y que ha producido enorme impresión al ser conocido.

Se dirigía a su domicilio el conocido joyero de la plaza de Santa Ana, número 1, don Juan Molins Vendrell, acompañado de un amigo y siendo portador de un maletín en el que llevaba joyas de su establecimiento y dinero por valor de más de diez y ocho mil pesetas.

Al llegar el señor Molins y su acompañante a la escalera de la casa del primero, en la calle de Copóns, números 3 y 5, se vieron los dos

amigos sorprendidos por la presencia de tres desconocidos que, pistola en mano, se abalanzaron sobre ellos intimándoles que entregasen el maletín.

Y antes de que el señor Molins y su amigo pudieran gritar ni menos aprestarse a la defensa los atracadores lograron derribarlos sin sentido, golpeándolos con las culatas de las pistolas en la cabeza.

En posesión del maletín, los tres bandidos salieron tranquilamente del portal, y pocos metros más allá montaron en un automóvil que los esperaba, desapareciendo velozmente.

El suceso no fué descubierto hasta que el señor Molins y su amigo volvieron en sí, comenzando a pedir auxilio.

El joyero, que cuenta sesenta y dos años de edad, fué conducido a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde se le apreciaron varias heridas en la cabeza y en un ojo. Su amigo fué curado de contusiones de menor importancia en una farmacia próxima.

Movilizada la Policía rápidamente, no ha sido posible hasta ahora dar con los bandidos, ni conocer el número del automóvil que emplearon para la fuga.

EN MADRID

El hijo del banquero señor López Quesada, muerto de un tiro

En la calle de Alcalá, número 60, domicilio del conocido banquero don Gerardo López Quesada, se desarrolló un trágico suceso anoche, a las once.

El señor López Quesada se hallaba en la casa, en unión de su señora, cuando de improviso oyeron un disparo en la habitación que ocupa

don Juan López Quesada, hijo del matrimonio.

Este acudió rápidamente, y encontró tendido en el suelo, a los pies de la cama, a su hijo, que presentaba una herida por arma de fuego en la región precordial.

Cerca de él había una pistola automática. A las preguntas de sus padres respondió don Juan, después de grandes esfuerzos para pronunciar algunas palabras, que se le había disparado el revólver, y acto seguido expiró.

Ante la suposición de que pudiera tratarse de un suicidio, don Gerardo López Quesada parece ser que manifestó al juez que su hijo no era víctima de ninguna contrariedad, y que no tenía noticia de ningún apuro pecuniario, ya que no carecía de nada.

No obstante estas declaraciones, se espera el resultado de la autopsia.

Para todas las tropas

Preparativos para un homenaje a Madrid.—Siguen los preparativos para el homenaje que se tributará al Ejército de África.

No será solamente el batallón del Infante, el que recoja las demostraciones de júbilo, afecto y admiración.

Para ello, el día 11 llegarán a Madrid secciones de pelotones del Tercio, harcas, mehallas, gums, armas de Infantería, Caballería, y Artillería y de otros Cuerpos.

También llegarán representaciones de la Marina y la Aviación.

La Marujita

Bacalao Escocia y Noruega, desde 1,50 kilo. Galleta fina, 2,20 kilo.

BANCO CASTELLANO

Sucursal de Segovia
DEPOSITOS EN CUSTODIAS

El Banco Castellano admite en sus Cajas depósitos transmisibles e intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, alhajas, documentos de valor, etcétera, etc., percibiendo por su custodia los derechos que se detallan en la siguiente tarifa:
Depósito de papel con intereses, fijo o variable: 0,20 por 100 sobre el importe de los intereses o dividendos.
Depósitos de papel que no devengan intereses: 0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal.
Depósito de alhajas: 1,50 pesetas al año por cada 1.000 de valor declarado.
Mínimum de tiempo a liquidar: Tres meses.
Mínimum de percepción por depósito: Una peseta.
En el depósito de papel el Banco se encarga del cobro de cupones y títulos amortizables canjes, conversiones y demás actos de administración.
Los depósitos se devuelven el mismo día en que los interesados lo soliciten.
Horas de despacho: Todos los días laborables, de diez de la mañana hasta las dos de la tarde.

Juan Bravo, 2. Edificio de su propiedad

EL SUCESO DE SORIA
Nacional II, ha muerto

Nuevos detalles
Soria, 6.—Se conocen nuevos detalles sobre la súbita agravación que experimentó el diestro hallándose detenido en la cárcel de esta población.

Gran parte de la noche la pasó el diestro en estado febril y agitado, hasta el punto de arrancarse el vendaje que le cubría la herida de la cabeza.

El médico le aplicó un antiespasmódico.

Ha llegado la hermana de «Nacional II», Cándida Anlló, acompañada del doctor Navarro España.

Se espera la llegada del hermano de «Nacional II», también matador de toros, y del doctor Villa.

El bastón con que el torero agredió a un espectador
El Juzgado tiene en su poder el bastón con que «Nacional II» agredió al espectador.

Es un palo de malaca rematado por un puño en forma de cabeza de perro y adornado con una abrazadera de plata, con el nombre del diestro.

El fallecimiento
Soria.—Ayer por la mañana falleció el diestro «Nacional II», que en la corrida celebrada en esta capital fué gravemente herido en la cabeza de un botellazo.

En vista de que se agravaba el herido, el canónigo don Genaro Delgado le dió la extremaunción, muriendo rodeado de sus familiares que le han acompañado durante toda la noche.

Muy temprano le hizo la trepanación el doctor Villa, pero la herida era tan grave que ya no había remedio. El doctor Villa ha regresado hoy mismo a Madrid.

El Juzgado continúa instruyendo diligencias para averiguar quién fué el autor de tan bárbara agresión.

Por causa del temporal de lluvias se suspenden las operaciones en Alhucemas

Aduares sometidos.—Se establece un contacto entre las tropas francoespañolas.—La paz que rechazó Abd-el-Krim

El parte de anoche
Según comunica el general en jefe, siguen sometidos aduares inmediatos al zoco de Telatza de Uad Bu-Beker, recién ocupado por nuestras tropas, y otros de Fetacha.

Las lluvias interrumpen las operaciones
Melilla, 6.—Por causa de las lluvias no han podido proseguir las operaciones combinadas entre la caballería francesa y la española. Estas operaciones se reanudarán cuando amaine el temporal.

Detalles de la operación de zoco de Telatza
Melilla, 6.—Se sabe que en la operación para ocupar el antiguo campamento del zoco Telatza de Bu-Beker tuvieron los moros cuatro muertos; además se hicieron cuatro prisioneros con armamento. Nuestras tropas tuvieron dos heridos.

Los prisioneros manifestaron que a unos doce kilómetros había núcleos rebeldes a pie y a caballo. Los camiones blindados de la columna de Dar Drius, como los de la de Afsó, tuvieron fuego con grupos de moros que trataban de acercarse.

La columna Dola proseguirá su avance en días sucesivos para ocupar otros puntos asignados por el alto mando. Estas posiciones protegerán el flanco derecho de las tropas francesas en su próximo avance.

El zoco de Telatza de Bu-Beker dista 24 kilómetros de Dar Drius. Un grupo de rebeldes solicita el «aman»

Melilla, 6.—Anoche, un grupo de cabileños habitantes de los aduares próximos a zoco Telatza, que ocupamos por la mañana, acercose llevando bandera blanca a uno de los camiones blindados que rodeaban la nueva posición y solicitaron hablar con el coronel Dola, con objeto de hacer acto de sumisión.

Mientras el coronel hablaba con los harqueños, llegó al campamento el teniente coronel francés Dapi, acompañado del comandante de Ingenieros Muero. Después de conferenciar con Dola, éste, ante el jefe francés, dirigió la palabra a los indígenas, exponiéndoles los deseos que animan a España, que no son otros que los de llevar a los indígenas la paz y la prosperidad.

Los indígenas prometieron mantenerse fieles a España, como lo fueron anteriormente.

El nuevo avance de las tropas francesas
Fez, 6.—En el sector Este varias tribus han solicitado el «aman», y el

movimiento de sumisión adquiere cada día más amplitud.

Continúa el avance
Fez, 6.—Nuestras tropas, que operaban ayer en la región de Al-Matuf, han llegado cerca de Bu-Hallima.

El 19 Cuerpo de Ejército ha continuado su avance hacia el Norte, ocupando fuertemente una línea situada a unos siete kilómetros al Norte de Uad Aknul.

Las tropas que se hallaban en la región de Bab Karum han llegado al Yebel Birkan, a 21 kilómetros al Norte de Kifan.

Contacto de los frentes francés y español
Fez, 6.—La recuperación por los españoles de su antiguo puesto de Sijah ha permitido establecer un contacto con nuestras posiciones de Afsó, en territorio español.

El sucesor de Lyautey
París, 6.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana aprobó el nombramiento del señor Steeg para el cargo de residente general en Marruecos.

Al salir del Consejo, M. Steeg ha declarado a los periodistas:
«En Marruecos, mi tarea no es fácil. Espero ser el continuador del pensamiento del mariscal Lyautey, que ha realizado allí una obra de indiscutible grandeza. Cuando las fuerzas francesas y españolas hayan establecido la paz, habrá que consolidarla por la equidad en la administración y el apaciguamiento de los espíritus.»

La paz que rechazó Abd-el-Krim
Las condiciones de paz acordadas por Francia y España, y que no quiso aceptar Abd-el-Krim, son las siguientes:

1.ª Devolución recíproca de prisioneros.
2.ª Amnistía completa y recíproca con efecto a partir de 1 de Enero de 1921.

3.ª Definición del régimen de autonomía administrativa, cuanta sea compatible con los Tratados internacionales, para rifeños y yebales.

4.ª Determinación de los territorios que tendrá este régimen.
5.ª Figuración de los efectivos de Policía encargados del orden y de la seguridad en estos territorios.

6.ª Libertad comercial compatible con los Tratados.
7.ª Prohibición del tráfico de armas y municiones.

8.ª Designación de un sector del litoral que será ocupado pacíficamente por España al cesar las hostilidades.

Ecós de la provincia

Fuentemilanos

Grandes fiestas en honor del Santo Cristo del Consuelo.—Función religiosa.—Becerrada
Favorecidos por una temperatura agradable, celebróse la fiesta mayor de este pueblo en los días 27, 28 y 29 de Septiembre próximo pasado.

El sábado por la tarde, anoche, tuvo lugar el tradicional traslado de la imagen del Santo Cristo del Consuelo, desde su ermita a la iglesia parroquial.

El domingo por la mañana, a las diez, se ofició con toda solemnidad y pompa la misa de ritual, por el virtuoso y culto cura párroco de este pueblo don Félix Gil García.

Ocupó la cátedra sagrada el mencionado sacerdote, que pronunció un sermón muy elocuente, produciendo de grata impresión entre los fieles que llenaban el templo.

Después hubo bailes en la plaza de la Constitución hasta bien entrada la noche, y desde las diez de la noche en adelante gran velada en la referida plaza.

El día 28, o sea el segundo día de la función, también se organizaron bailes por mañana, tarde y noche hasta la madrugada.

Llegó por fin el día 29, tercer día de fiesta:

Por la tarde, a las cuatro, dió comienzo la becerrada, con un lleno extraordinario. El palco de la presidencia se hallaba ocupado por las autoridades en pleno, y contiguo al mismo se hallaba otro lleno de lindísimas jóvenes de esta localidad, ataviadas con el mantón de Manila y peineta alta. Acto continuo y a la señal oportuna, se hizo el despejo de plaza por el joven Aurelio Reques, que, montado en su brioso caballo, corrió las liaves, haciendo la presentación de la cuadrilla que habla de lidiar los becerras. El ganado, propiedad de don José Méndez, vecino de El Escorial, resultó muy bravo y de hermosa estampa.

Los becerras fueron lidiados por los jóvenes de esta localidad Mariano Rincón, Florentino Alias (El Rojo), Heitoro Miguelsanz (El Largo), Francisco María, (El Templo) y Ovidio María (El Gordete), todos ellos dirigidos y asesorados por el diestro Cándido de la Cruz (Sansón), residente en Segovia. Lucharon muy bien, con mucho arte, valor y maestría, sobresaliendo Heitoro Miguelsanz (El Largo), por su arrojo y valentía. El becerro de muerte resultó bravo en extremo y fílo como el que más de su clase.

Los mencionados aficionados cosecharon muchos aplausos y el público.



GRAN REBAJA DE PRECIOS

Debido al aumento considerable de la producción FIAT pueden hoy venderse todos los tipos de coches a los precios siguientes:

PRECIOS PUBLICOS FRANCO IRUN DE VEHICULOS "FIAT,"

Table with columns for Turismo and Industriales, listing models and prices.

Exposición: Garage España E. DE SOUSA Roble, 25, teléf. 115. Segovia

AUTOMOVILES "RENAULT,"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

- Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7 SEGOVIA

Aqui tiene Ud. la diferencia



de hacer tomar al niño una emulsión de aceite a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Las de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

Taller mecánico

FELIX MARTIN

Alquiler y venta de bicicletas

Importación directa de bicicletas y construcción de cuadros, horquillas, ejes, conos, ruedas, etcétera. Piezas de recambio de todas las marcas. PIDAN PRECIOS Y TARIFAS Ventas a plazos y al contado

Condiciones especiales a los agentes Se vende automóvil con carrocería cabriolet a toda prueba

VISITAD EN MADRID Almacenes Rodríguez

Los más surtidos y los más económicos

La Segoviana, Casa de Viajeros, José Gómez (El Chiclanero), Pensión completa, desde 8 pesetas, 18, ATOCHA, 18, Valentina Martín, Modista de sombreros, avisa a su distinguida clientela haber empezado la temporada de invierno. Confección y reforma de sombreros de señora y niñas a precios económicos. Cabritería, número 1, segundo, Segovia

Bajas de desaparecidos

El «Diario Oficial» dispone se dé de baja como desaparecidos a los comandantes de Infantería don Manuel Alvarez Espinosa y don Pedro Lasso Zamora; capitanes don Vicente Gómez Bustos, don José Escribano y don Marcelino Samper, y tenientes don José Gómez Pinto y don Luis Granullale.

La «Gaceta»

Real decreto ampliando en 672.137 pesetas los créditos concedidos para atenciones de guerra.

Real orden de Gobernación, disponiendo que los secretarios municipales, excedentes forzosos por agrupación de Ayuntamientos, sean considerados como en propiedad y en activo, a los efectos de poder tomar parte en concursos para cubrir vacantes de su clase.

CORRESPONSAL

SUETOS

Razón tiene el público

que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la

marca El Cafeto

ES LA MEJOR Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Una nueva e importante campaña de publicidad

Con mucho gusto recogemos en nuestras columnas la noticia de una intensa campaña de publicidad que emprende muy en breve la importante entidad de nombre mundial GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. constructora de los alamedos coches Buick, Cadillac, Chevrolet, Oakland, Oldsmobile y camiones G. M. C.

Al establecerse esta gran industria en España, después de haber triunfado sus marcas durante tantos años, ha confiado y concertado toda su publicidad con la Empresa anunciadora LOS TIROLESES Central de Madrid, a la que con este motivo enviamos nuestra más sincera felicitación.

FALTA AGENTE ACTIVO

bien relacionado con comercio, para venta artículos ingleses a base de comisión. Apartado, 608.—BARCELONA.

BAR-RESTAURANT

«Los Gabrieles»

La mejor casa sujeta en meriscos del día, por recibirlos directamente.

Todos los días ostras filtradas y estilizadas por los rayos ultra violeta, doceca, 2,50 pesetas; especial sopa, a los diez minutos, ración, 2 id; un cizano con gran aperitivo y lico, por 0,15 id.

LOS GABRIELES

el mejor restaurant en Segovia cincuenta raciones diferentes todos los días en la carta con precios

No dejen de visitar este restaurant CAFE EXPRES UNICO EN SEGOVIA

Se vende

una capa nueva, moderna; un tapabocas de felpa nuevo, un maníon, todo de buena clase. Razón, en la Administración de este periódico.

Maestro superior

Lecciones de Primera Enseñanza ampliada y preparación de ingreso Instituto Normal, veintisiete años de práctica. Razón, Administración de este periódico.

Se necesita

chico adelantado para tienda de calzados. Informar en la Cooperativa de funcionarios.

Se venden

cubas para vino en la fábrica de licores de don Felix Cuesta, Segovia.

Se venden

por dejar la labranza, dos parejas de machos romos, de diez años de edad y cuatro dedos sobre la cuerda, y dos carros de labor. Para tratar, dirigirse a Román Sacristán, en Turégano.

Se venden

dos vacas suizas, primizas, próximas a parir. Para tratar, con su dueño, Aniceto Miguel, en Santo Domingo de Piron.

Cosecheros de vinos

Se venden cubas vacías de varios tamaños. Para tratar, señor Givaja, calle de Juan Bravo, número 26, Comercio. Frente a la iglesia de San Martín.

Se vende

bicicleta en buen uso. Razón, Almazara, 15.

Se vende

una vaca suiza, parida de cuatro días, buena producción. Para tratar, con Claudio Gómez, en Mozoncillo.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Merluza 2,25 Congrio 2,00 Besugos 1,25 Pescadillas 1,10 y 1,25 Boquerones 1,00 Almejas 1,50 Bonito 1,75 Salmonetes 3,00 Lengüados 5,50 Calamares 2,00 Chicharros 0,50 Percebes 1,25 Langostinos 8,00

Martín, madre política del competente secretario del Ayuntamiento de esta capital, don Clemente García Zamarrigó. Celebramos el alivio de los enfermos.

Necrología

Ayer tarde fueron conducidos a la última morada los restos mortales del malogrado alumno de la Academia de Artillería don Daniel Navas Monteserín, que ha fallecido víctima de rápida y traidora dolencia.

Al triste acto asistieron el profesorado y los alumnos de la citada Academia.

A los atribulados padres y demás familia del joven finado enviamos nuestro pésame más sentido.

Alivio

La dolencia que aqueja al joven don Enrique Frías, hijo de nuestro querido amigo don Agustín, se ha desprovisto de gravedad, siendo de esperar que en espacio de algunos días desaparezca.

Comisión al extranjero

Al profesor excedente de la Escuela Normal de Maestros de Segovia, don Francisco Ravira, se le ha conferido una comisión, por seis meses, para que estudie la enseñanza de las ciencias en los centros de Francia y Bélgica, principalmente.

Nuevo destino

El teniente de Artillería de la escala de reserva, nuestro estimado paisano don José Soria, que prestaba sus servicios en el regimiento de Plaza y Posición número 1, ha sido destinado a la Academia del referido Cuerpo.

Reciba el señor Soria nuestra cordial felicitación por su nuevo destino.

Misas de sufragio

Las misas que se celebren mañana, jueves, a las diez, diez y media y once, en la iglesia de los reverendos Padres Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Catalina Serrano.

Sus hijos, los señores de Páez y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a dichos actos religiosos.

Sucesos locales

Los pendencieros.—La Casa de Socorro cura a los heridos y la Inspección de Vigilancia lleva al Juzgado a los agresores

Por si un automóvil o un carro querían pasar uno antes que otro, según se nos dice, se suscitó un altercado en la calle de San Francisco, ayer por la tarde, entre dos sujetos llamados Ramón Velázquez Arranz y Nicomedes Mauro Perela.

No sabemos si pasó antes el carro o el automóvil, pero, desde luego, sí que pasó que la réplica de los que querían salirse con la suya el mismo tiempo, degeneró en riña, dándose uno cuantos golpes que a Ramón Velázquez, vecino de la calle del Taray, número 8, le produjeron varias erosiones leves en el dedo derecho.

Fué llevado a la Casa de Socorro, en donde fué asistido.

También esta mañana, en una taberna de la propiedad de Marcela Gómez, regañaron Pedro Gil Martín y Policarpo Gil Gómez.

De allí pasaron también a la Casa de Socorro, pues se hicieron un poco daño con los puños, por emplearlos en un match de boxeo, que resultó algo brusco.

El Juzgado municipal se dispone, por tanto, a intervenir en las correspondientes juicios de faltas.

Accidente del trabajo

Hallándose trabajando en su oficio de peón de albañil, se produjo ayer la fractura doble completa del húmero del brazo izquierdo, por su tercio superior e inferior, el vecino de esta capital Gil Iglesias, de veinte años de edad, que habita en la calle de Carretas número 4.

En grave estado fué conducido a la Casa de Socorro, por un guardia municipal.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Magaz el subsecretario de Estado y el director general de Administración local.

Le visitó el naviero señor Dómine y el marqués de la Frontera. Los decretos firmados hoy carecen de importancia.

De Palacio

El Rey salió a las once del Regio Alcázar, vistiendo uniforme de almirante de la Escuadra, dirigiéndose a la calle de Quintana, donde se inauguró la Escuela de guerra naval.

—La Reina, acompañada de la condesa de Heredia Spinola, visitó el sanatorio de Valdeleatas.

Cabileños sometidos

Comunican de Melilla que la fracción rebelde de Guernaña se ha sometido al caud adicto de Francia.

blico no ceaba de vitorearles y darle palmadas; afortunadamente, no hubo necesidad de auxillar a nadie, ni pasar a la enfermería que de antemano había preparado cuidadosamente nuestro ilustrado y celoso médico don Fernando Alfonso, que se hallaba acompañado de su ilustrado compañero de Otero de Herreiros.

La Guardia civil, concentrada, al mando del cabo del puesto de Navas de Riofrio, no tuvo necesidad de intervenir para nada, dado el buen orden que observó en todo momento, cumpliendo así las órdenes dadas por el referido alcalde de esta localidad.

CORRESPONSAL

Montejo de Arévalo

Petición de mano

Por don Joaquín Gutiérrez, maestro nacional de este pueblo y para su hijo don Poligón Gutiérrez, también maestro nacional, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Petra Sanz; hija de distinguida familia de esta localidad.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Reciba el futuro matrimonio nuestra más sincera enhorabuena.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Sebastián, de Madrid, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio, el día 30 del pasado, la simpática señorita María Anunciación Gutiérrez y el distinguido joven don Tomás Cortés, maestro nacional de Usanos (Guadalajara).

Bendijo la unión don Juan Antonio Cortés, hermano del novio y párroco de Horche (Guadalajara).

Fueron padrinos doña Luisa Cortés, hermana del novio, y don Poligón Gutiérrez, hermano de la novia.

Esta vestía de terciopelo negro con diadema, velo blanco y el simbólico ramo de azahar; el novio lucía traje negro.

Firmaron el acta como testigos el acreditado doctor en Medicina don Miguel Herrero y don Enrique Cortés, comerciante de Horche (Guadalajara).

Inmediatamente los novios salieron para Toledo, Sevilla y otras poblaciones de Andalucía.

Les deseamos mil venturas en su nuevo estado.

CORRESPONSAL

Información local



En las últimas horas de la tarde llegan estos días a Segovia, de paso para la estación del ferrocarril, los autobuses que hacen el servicio a La Granja, atestados de viajeros.

Son veraneantes que dan por terminada la jornada estival en el cercano Real Sitio, y van a invernar a otros climas más templados y que ofrecen mayores atractivos al espíritu inquieto y toronado.

Entre esos viajeros de todas las edades y de la más distinta condición social, figuran muchos niños; cuyos semblantes risueños y dulcemente rosados pregonan las excelencias, para sus organismos, de las brisas salubres de la sierra. Llevan abundante caudal de energías físicas para resistir la vida de la Corte; y en sus ojos vibrará por mucho tiempo la visión espaciosa de la Granja, con sus jardines versallescos, sus fuentes cantarinas, sus grutas penumbrosas, y sus poéticos paisajes teñidos de un verde intenso por la masa arbórea del oloroso pino.

En las últimas horas de la tarde llegan estos días a Segovia, de paso para la estación del ferrocarril, los autobuses que hacen el servicio a La Granja, atestados de viajeros.

Son veraneantes que dan por terminada la jornada estival en el cercano Real Sitio, y van a invernar a otros climas más templados y que ofrecen mayores atractivos al espíritu inquieto y toronado.

Entre esos viajeros de todas las edades y de la más distinta condición social, figuran muchos niños; cuyos semblantes risueños y dulcemente rosados pregonan las excelencias, para sus organismos, de las brisas salubres de la sierra.

Llevan abundante caudal de energías físicas para resistir la vida de la Corte; y en sus ojos vibrará por mucho tiempo la visión espaciosa de la Granja, con sus jardines versallescos, sus fuentes cantarinas, sus grutas penumbrosas, y sus poéticos paisajes teñidos de un verde intenso por la masa arbórea del oloroso pino.

En las últimas horas de la tarde llegan estos días a Segovia, de paso para la estación del ferrocarril, los autobuses que hacen el servicio a La Granja, atestados de viajeros.

Son veraneantes que dan por terminada la jornada estival en el cercano Real Sitio, y van a invernar a otros climas más templados y que ofrecen mayores atractivos al espíritu inquieto y toronado.

Entre esos viajeros de todas las edades y de la más distinta condición social, figuran muchos niños; cuyos semblantes risueños y dulcemente rosados pregonan las excelencias, para sus organismos, de las brisas salubres de la sierra.

Llevan abundante caudal de energías físicas para resistir la vida de la Corte; y en sus ojos vibrará por mucho tiempo la visión espaciosa de la Granja, con sus jardines versallescos, sus fuentes cantarinas, sus grutas penumbrosas, y sus poéticos paisajes teñidos de un verde intenso por la masa arbórea del oloroso pino.

En las últimas horas de la tarde llegan estos días a Segovia, de paso para la estación del ferrocarril, los autobuses que hacen el servicio a La Granja, atestados de viajeros.

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada, relaminada y recocida, desde 5^m de grueso y 20^m de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m y en postas

JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO

CALIDAD SUPERIOR PRECIOS ECONOMICOS

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO
El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muelo y pulveriza en una sola operación.

MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc, etc.

15 000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL
Almacenes de maquinaria

MADRID (Ap. 677) BARCELONA Villadomat, 158/160

PARA CEBADEROS

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm 5

- MADRID -

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose a la puna y telón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y té marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Junquera Devesa.-Apartado 8, Medina del Campo.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.- Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.-Orquesta Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.-Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.-Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.- Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.- Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.-Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.-Pensión completa desde 19 pesetas.-Habitación sola, de 5 a 18 pesetas.-Cubiertos, 5 y 6 pesetas.-Automóvil propio a todos los trenes.-Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

Peñafiel - COLEGIO "LA UNION,"

INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE 2.^a ENSEÑANZA DE VALLADOLID Y SUBVENCIONADO POR EL AYUNTAMIENTO DE PEÑAFIEL

Claustro compuesto de cuatro profesores con título facultativo, único legítimamente profesional, y como auxiliares un sacerdote licenciado en Teología, un doctor en Medicina, un licenciado en Derecho, un oficial de Correos y bachiller, y un maestro superior.

Director: Enrique Lagunero Internado

Pueden enviarse solicitudes de matrícula para la enseñanza libre colegiada, hasta primeros de Octubre.

Toda la correspondencia al director. Se necesita un licenciado en Ciencias

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.-ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.-BILBAO

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

SERVICIO

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas, no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 59 fd. fd
Cebada, a 51 fd. fd,
Algarrobas, a 62 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 12,75.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 fd.

SEPTIEMBRE

Trigo a 21,00 pesetas la fanega de 9 libras.

Centeno, a 14,50 fd. fd.
Cebada, a 12,00 fd. fd.
Avena, a 9,00 fd. fd.
Algarrobas, a 15,50 fd. fd.
Yeros, a 14,50 fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 82 reales las 94 libras.
Centeno, a 60-1 fd. fd.
Cebada, a 50-2 fd. fd. fanega.
Algarrobas, a 61-2 fd. fd.

SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse: a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32

MADRID

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes, y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa Luis Salguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.-Precios sin competencia



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. A VÍRO, 9.-Apartado 738.-BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.

Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones!

50 años de éxito.

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Butler

de su alfanje, que brilló como un relámpago a la luz de las antorchas que los moros levantaban sobre sus cabezas con religioso fanatismo, y como la imagen del genio exterminador abandonó de un salto el elevado pedestal en que se había colocado y se confundió entre la entusiasmada multitud, que le vitoreaba sin cesar como a su verdadero salvador.

Poco después, aquellos gritos sucesivos se fueron uniendo y convirtiéndose en un agudo clamoreo. El populacho había hallado lo que buscaba, tenía en el hebreo el caudillo digno de su entusiasmo; y a la sola voz del santón formáronse rápidamente en regulares hileras, dirigiéndose con marcial continente y uniforme paso por las estrechas y tortuosas calles de la ciudad.

Las numerosas huestes de este improvisado ejército recorrieron algunas calles, engrosando sus filas con numerosos grupos de rufianes, merodeadores y gente perdida, y últimamente se dirigieron a la puerta principal por donde habían de hacer su salida al campo enemigo.

Si aquel formidable y numeroso ejército hubiera verificado, como pensaba, su salida de la ciudad y caído de improviso sobre el confiado campamento cristiano, en que los guerreros dormían tranquilos en la seguridad de las estipuladas treguas, seguramente aquellos veinte mil soldados veteranos, bien armados e instruidos en la táctica militar y en la estrategia de aquellos tiempos, auxiliados como iban por más de otros tantos moros, que si estaban peor armados y disciplinados, llevaban en cambio no menos valor y decisión que los primeros, hubieran sin duda salvado todavía Granada, y el más civilizado imperio que fundó jamás la fe mahometana subsistiría quizá aún en España. Y ya que tan trascendentales no hubieran sido los triunfos de aquella intrépida jornada, bien podría por lo menos asegurarse que el ejército cristiano quedaría aniquilado, y que tal vez, en la vida de los Católicos Reyes, no hubieran podido reponer a España

de aquel descalabro, ni mucho menos volver a presentarse como enemigo ante los muros de Granada.

Pero aunque parezca por un momento que damos algún valor a los principios fatalistas, preciso es convenir en que una mano de plomo pesaba ya sobre el destino de Boabdil, y que la mala estrella del último monarca granadino asomaba en el Oriente, al mismo tiempo que en el Occidente se eclipsaba la altiva media luna que por tantos siglos había permanecido suspendida sobre su blanco turbante.

En aquellos críticos momentos en que la multitud, ebria de entusiasmo y capitaneada por el diabólico Almamen, se dirigía llena de fe en su completo triunfo hacia las puertas de la ciudad, dos ancianos de distinguido porte, aunque pertenecientes a la clase popular, se presentaron a las puertas de la Alhambra solicitando con la mayor urgencia una audiencia del rey para asuntos del mayor interés al Estado.

Por rigurosas que fuesen las exigencias de la etiqueta musulmana en vísperas de una completa ruina, la corte de Boabdil se curaba ya poco de infringir el ceremonial, mucho menos tratándose de asuntos del Estado. Los dos ancianos obtu-

vieron, sin pérdida de tiempo, la audiencia que solicitaban, y comparecieron en la presencia de Boabdil.

Los respetables ancianos hicieron saber al rey la inesperada nueva de aquella terrible insurrección popular, y le pintaron con los más tristes colores los resultados funestos a que podía dar lugar aquel arranque poco meditado de intempestivo patriotismo, que era preciso a toda costa sofocar.

El efecto que hizo en el ánimo de Boabdil la relación de los ancianos, fué seguido de terribles imprecaciones y visibles muestras de enojo. Boabdil vió en aquel arranque de importuno frenesí un pretexto justísimo para que el rey Fernando rompiera bruscamente las condiciones del tratado, volviera a romper las hostilidades contra la plaza, incapaz de continuar una semiformal defensa, concluyendo por destruirlas, tomarla a viva fuerza y exterminar hasta el último de sus infelices habitantes.

Movido por un sentimiento de compasión hacia aquel pueblo valeroso y fiel, que en su mismo delirio demostraba sus generosos instintos de independencia y orgullo patrio; excitado también por el sentimiento de su honor y de su dig-